
   Oponentský posudek na diplomovou práci Ladislava Kotiše

   Diplomová práce Ladislava Kotiše se zabývá analýzou přechodové fáze (útok – obrana) u 

družstev NBA. Cílem výzkumu bylo rozebrat přístup jednotlivých družstev k řešení 

přechodové fáze, snahu hrát rychlý protiútok a v návaznosti na to zjistit, zda tím pádem 

dochází ke zkracování doby strávené v útočné fázi. Práce by tak měla potvrdit jeden ze 

současných trendů basketbalu směřující ke zrychlení sportovní hry, který nutně klade zvýšené 

požadavky především na univerzálnost všech hráčů a jejich velmi dobrou kondiční 

připravenost. Jak prosté, ale jak málo zohledňované v tréninkovém procesu mládeže v České 

republice. 

   Úvodu práce je třeba vytknout poměrně rozsáhlý a s prací příliš nesouvisející „výlet“ do 

historie basketbalu. Teoretická východiska nás však přesvědčují, že autor má o zvolené 

problematice poměrně dobré znalosti. Cíli práce odpovídá využití metody přímého 

pozorování na základě videozáznamu, v tomto konkrétním případě se jednalo o 5 utkání play 

off NBA sezóny 2004/05. Výsledky pozorování byly zapisovány do předem připraveného 

záznamového archu, který obsahoval 7 autorem zvolených kategorií. Veškeré výsledky byly 

následně sumarizovány a vyhodnoceny základními statistickými metodami. Je však otázkou, 

nakolik jsou tyto výsledky „silné“ v zrcadle pouhých 5 sledovaných utkání (a v nich pouze 7 

družstev). Rovněž v závěru konstatované „zrychlení hry“ by zřejmě mělo být lépe prokázáno 

(např. srovnáním s výsledky tématicky podobných diplomových prací staršího data). 

   Celkově v práci neshledávám závažné nedostatky ať už odborného či formálního charakteru 

a doporučuji ji k obhajobě. Otázky pro diplomanta:

1/ Popište hlavní rozdíly (pokud existují) v úlohách hráčů na pozici „1“ v přechodové fázi u 

sledovaných družstev. 

2/ Na základě získaných zkušeností se pokuste nastínit některé možnosti uplatnění závěrů 

Vaší práce v tréninkovém procesu mládeže.    

V Praze 24.4.2006                                                   Mgr. Tomáš Kaprálek






